
下馬保育園

保育園運営や日々の保育についてお聞きします。

利用者アンケートの結果について
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どちらともいえない
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職員は「こどもの人権」について、配慮をしながら保育・運営にあたっていますか。
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どちらともいえない

はい

職員はこどもの気持ちを受け止め、大切にしながら対応してくれていると思いますか。

0

12

59

0 10 20 30 40 50 60 70

いいえ

どちらともいえない
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保育内容（ねらいなど）に関する説明は、わかりやすいと思いますか。
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こどもが安全に過ごせるよう、保育環境が配慮されていますか。
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どちらともいえない
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戸外遊びの機会は十分で、内容が工夫されたものになっていると思いますか。
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どちらともいえない

はい

保育園内は清潔に保たれ、こどもの手の届く高さでおもちゃや絵本が整理され自由に遊

べるよう配置されていると思いますか。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更

など、柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない
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保育園でのこどもの様子を見る機会があり、保護者が参加しやすい設定（日程や時間帯

など）となっていますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こども同士の自我のぶつかりあい（けんかや言い争い）があった場合の職員の対応は適

切だと思いますか。

1

9

61

0 10 20 30 40 50 60 70

いいえ

どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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どちらともいえない
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食事（給食）・おやつなどのメニューは、工夫されたものになっていると思いますか。
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どちらともいえない

はい

こどもがけがや体調が悪くなったときの、職員の対応は十分だと思いますか。

0
0

71

0 10 20 30 40 50 60 70 80

いいえ

どちらともいえない
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職員はあなたやあなたの子どもに関するプライバシー（秘密）を守ってくれていると思いま

すか。
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どちらともいえない
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職員の言葉遣いや態度、服装などは適切で、丁寧に対応していると思いますか。
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どちらともいえない
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こどもの気持ちや様子について職員と話や相談をすることはできますか。
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どちらともいえない
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キッズビューを媒体としての連絡帳の活用や、お便りの発信は情報共有として満足できる

ものになっていますか。
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どちらともいえない
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保護者が子育てについて、職員に相談することはできますか。
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いいえ

どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見を伝えたとき、職員はよく話を聞き、誠実に答える姿勢

を持っていますか。
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どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見は、保護者と職員で情報を共有し、より良い保育園とな

るよう活かされていると思いますか。
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なるほどせたがやのほいく（世田谷区保育の質ガイドライン）を知っていますか。
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要望や意見があるとき、保育課や第三者委員（保育園以外の苦情解決相談員）などにも

相談できることを、保育園は伝えていますか。
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下馬保育園独自の取り組みについてお聞きします。

総合的な感想についてお聞きします。

0

0

71

0 10 20 30 40 50 60 70 80

いいえ

どちらともいえない
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“しもうまゆうえんち”などの園行事は、日々の保育の充実につながっていると思います

か。
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いいえ

どちらともいえない
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写真を取り入れたクラス便りを定期的に配信していますが、お子さんの園での様子を共有

するものになっていますか。
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どちらともいえない
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職員園内研修の取り組み『誰とでも保育』は、保育の質の向上に役立っていると思います

か。
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大変満足
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下馬保育園がよりよい保育園になるためのご意見がありましたら、ご自由にお書き下さい。 

（お子さんや保護者の方が、不適切な対応ではないかと感じたものも含む） 

 

《職員とのコミュニケーション・子育て相談について》 

・入園申込の前に見学に行けなかったので不安が大きかったが、園生活が始まると全て払拭された。  

何より魅力を感じるのは、先生方や用務員さん、調理の方々など、下馬保育園に携わる人々。園に行く

と明るく挨拶をしてくれ、担任の先生以外も子どもの名前や保護者の顔を覚えて声をかけてくれる。子

ども一人一人に合わせた保育に根気強く取り組んでいて、育児や家庭についての悩みなどを親身に聞

いて、心からのアドバイスや励ましをもらい、新米親子を指南して支えてもらっていると実感する。皆さ

んが誇りを持って保育の仕事に就いていることが伝わってくる。 

・全国の保育園での悪いニュースが聞こえてくることも多いが、安心して子どもを預け、ホッとして仕事

に向かえることに感謝している。 

・コミュニケーションをきちんと取っていただいていると感じる。引き続き積極的に園での様子や成長に

関する情報を共有していただけると有り難い。 

・ 先生方、職員の方みなさん誠実で丁寧に対応してくださっているのが伝わる。欲を言えば、もう少し

子どもが園でどのように過ごしているか様子が知りたいが、先生達の負荷を増やしたくない(子どもと向

き合う時間に当ててほしい)とも思うので、今ぐらいのバランスでいいのかと思う。 

・子どもが保育園でたくさんいろんなことを吸収しており、日頃成長を感じることができ、とても感謝して

いる。保護者参観で園での様子を確認したときに、家と園での様子の違いをみることができた。日々子

どもの成長でこういう場合はどう声かけすれば良いのだろうかと悩むことが多い。日々の小さい悩みを

担任の先生に相談することはできるのか。送り迎えの場だと時間もなく子供もいてなかなかご相談でき

ない。他の親御さんたちどのようにしているのか気になる。 

 

《保育内容や連絡事項、こどもの成長などの情報共有について》 

・園児の感染症などの情報が園の掲示板に掲載されて保護者と共有されているが、インフルエンザや

その他の感染症が流行する時期だと貼り紙が何枚もあって、子供が後日罹って病院に行って聞かれた

際に正確に漏れなく医師に伝えることがしづらい。園での感染症状況をキッズビューに反映させること

を検討してもらいたい。 

・持ち物などの連絡事項をもう少し早く知らせてほしい。 

・忙しい中でも先生はお迎え時に今日のエピソードを簡単に伝えてくれるので、ありがたい。 

紙資料の電子化を今後も進めてほしい。 

・いつも、丁寧に対応してもらい、感謝している。 

・紙でのやりとりを全てデジタルされるとより良い。 

・溌剌とした先生たちに囲まれた良い保育園。 

・幼児の子も、連絡帳で一日の様子を伝えてもらえると、子どもの様子がわかり、ありがたい。しかし、

そのためには職員を増やす必要があり、難しいとも思う。職員が増えると一人一人の子供に手厚いと

思う。 

・職員の方々、日々一生懸命子ども達と接していただけていると思う。もう少し園での様子を知りたいの

でクラス便りの頻度をもう少し増やしてもらいたい。毎日今日の様子を見れる保育園もあるので、検討

してもらいたい。 

・いつも柔軟に対応してもらい、とても助かっている。 

・先生によってキッズビューの連絡内容に差があったり、クラス便りの写真に写っていないことも多いた

め、保育園での様子がなかなかわかりづらいことがある。まだ本人が具体的に何をした、何を考えた、

ということを言葉にできない年齢なので、クラス便りの頻度や写真を増やしてもらい、どんなふうに過ご

しているのかもう少し分かると嬉しい。 

・写真販売がなくなった分、もう少し子どもの写真が配信されるといいです。（同様意見３件） 

・写真の販売を行って欲しい。もしくはデータをキッズビューに載せて欲しい。お便りの中の画像では、

画素が粗いため保存ができない。保育中の写真を残して思い出として残しておきたい。 

 

《行事や園外保育、園庭遊びについて》 

・しもうまゆうえんち、月に一度の開催で準備など大変だと思うが、毎回色々趣向をかえて催しを実施し

てもらい、子どもも楽しい様子で教えてくれている。 

・親も子どもたちも保育園の先生方がとても大好きで感謝している。またしもうまゆうえんちといった非

日常的なイベントで子どもたちを楽しませてもらい感謝している。 



・行事が少ない、またあっても近隣で終わり日常と大差ないためもう少しイベントを頑張ってもらいたい。 

・お泊まり保育や縁日などの行事があると尚いいなと思うが、日々の保育にはとても満足している。 

（同様意見他１件） 

・水族館への遠足などを復活させてほしい。 

・調理活動や毎月のしもうまゆうえんちへの取り組みに感謝している。とても楽しい様子がうかがえる。

遠足などの園外活動や、普段の遊びの中での工作や絵の具など五感を刺激するような活動を増やし

てもらいたい。 

・園庭で遊ぶ時間が短く、教室で遊んでいる時間が長い気がする。各年クラスで園庭にいる時間が違う

と思うが、保育参観の際、通常より短いとは聞いたが、もう少し園庭で遊ぶ時間があってもよいのかな

と思った。 

 

《保育に関する対応について》 

・子どもから園の様子を聞き、心配に思って担任の先生に相談したが、家で話を聞いて子どもの気持ち

を受け止めてあげてくださいとアドバイスをもらった。その後も、子どもの気持ちはポジティブなものでは

なく、もどかしい思いが続いている。 

・保育士の見てない場所で起きた子どものケンカやいざこざがあったとき、時間が許せばじっくり子ども

の話を聞いて欲しい。以前、保育士が問題を早く解決しようとしたのか、片方の子どもが嫌な思いをし

たことがあったため。 

 

《施設面・その他について》 

・いつも子どもたちが過ごしやすいように環境や身の回りの設備等に気を配ってもらい、安心していつも

仕事に行けている。 

・夏場の蚊の対策をもう少ししてもらいたい。 

・入園時から今まで何も不満もなく大変満足し安心して通っている。きょうだいも入園させたいので、きょ

うだい枠の優先などを今以上にしてもらえると嬉しい。 

 



今後の取り組みについて 

 

《職員とのコミュニケーション・子育て相談について》 

・保護者の方が話しやすい雰囲気づくりを心掛け、保護者の思いに寄り添い、積極的にコミュニケー

ションを図ってまいります。こどもと保護者が安心して過ごせる保育園を目指し、保護者と共にこども

の成長の喜びを共感しながら、信頼関係を構築していけるよう、職員一同意識してまいります。 

 

《保育内容や連絡事項、こどもの成長などの情報共有について》 

・日々の保育やこどもの成長などについては、写真を取り入れたクラスだよりなど、タイムリーに発信

していくよう今後も努めてまいります。また、保育参観、面談や保護者会などで、保育のねらいやこど

もの保育園での様子をお知らせする機会を持ち、保護者の方と保育を共有できるよう工夫していきた

いと思います。 

・連絡帳の記入や保護者の方への対応などは、職員によって差がないよう、職員間で情報を共有し適

切な対応ができるよう努めてまいります。また、職員の専門性の向上を図り、保育の質の向上を高め

ていくよう園内研修など取り組んでまいります。 

・感染症に関するお知らせにつきましては、表示がわかりづらくご不便をお掛けいたしました。現在

は、掲示板に保健専用コーナーを設置し、日付がわかりやすいようにクラス別の日付表を添付するな

ど改善いたしました。今後も、正確にわかりやすく保護者の方に情報を提供してまいります。 

・写真に関するご要望をいくつかいただいております。今後、キッズビューを活用した写真提供を視野

に検討してまいります。 

・キッズビューのシステムに関するご意見は所管にも伝えてまいります。 

 

《行事や園外保育、園庭遊びについて》 

・園外保育や行事への期待のお声もたくさんいただきました。“しもうまゆうえんち”や他の行事を見直

し、よりこどもが期待して参加できるように工夫してまいります。 

・園庭使用については、クラスごとに時間枠を設けて安全に過ごせるよう配慮しております。今後も、

遊びの内容、こどもの発達に合わせた遊びを提供し、戸外でのびのびと身体を動かす活動を取り入

れていきます。 

 

《保育に関する対応について》 

・こどもの権利や人権を尊重し、ひとりひとりの個性やペースに合わせ、主張や思いを受けとめながら

保育してまいります。こどもがトラブルになった時などは、こどもの気持ちを丁寧に聞き取り、お互いの

気持ちが解決するよう十分対応を行っていきます。 

 

《施設面・その他について》 

・夏の蚊の対策につきましては、できる限りの対応を行っていますが、効果につながらない現状もあり

ます。引き続き、虫よけスプレーや蚊取り線香などで虫さされを予防し、刺された後の処置を適切に行

い、対応してまいります。 

 

 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

下馬保育園では、アンケートの結果を踏まえ、よりよい保育園となるよう職員一同努力してまいります。 


